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1. A, B से 20% अधिक है तो B, C से 25% अधिक है| इसी प्रकार C, D से 60% कम है और D, E से 
20% अधिक है| 
        ऊपर दी गई जानकारी के अनुसार, ननम्नलिखित में से कौन सही है? 

(A) A, D से 40% कम है| (B) D, B से 60% कम है| 
(C) E, A से 28% अधिक है| (D) C, A से 24% कम है| 
Ans. a 

2. ककसी ननर्ााचन क्षेत्र में 40% मतदाता, र्ररष्ठ नागररक है| र्ररष्ठ नागररक मतदाताओं में से 40% ननरक्षर 
है और 25% गैर-र्ररष्ठ नागररक मतदाता साक्षर है| ननरक्षर गैर-र्ररष्ठ नागररक मतदाताओं की तिुना में 
साक्षर र्ररष्ठ नागररक मतदाताओं की संख्या ककतने प्रनतशत कम है? 

(A) 50 (B) 𝟒𝟖
𝟏

𝟑
 (C) 40 (D) 𝟒𝟔

𝟐

𝟑
 

Ans. d 

3. यदद y का x% 150 है और z का y% 300 है, तो x और z के बीच का संबंि है: 
(A) z = x/2      (B) z = x    (C) z = 2x       (D) z = x/3 

Ans. C 
 

4. यदद चीनी के मूल्य में 20% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 8% की ही र्दृ्धि 
करना चाहता है तो उसे अपनी िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? 

(A)  11% (B)  12% (C) 9% (D) 10% 

Ans. d 
 

5. A, B से 20% कम है, जबकक C, D से 20% अधिक है| यदद D, A से 25% कम है, तो ननम्नलिखित में 
से कौन सा सही है? 

(A) C = 0.72 B (B)  B = 0.675 C (C) C = 0.675 B (D) B = 0.72 C 

Ans.  A 
 

6. अनु अपनी आय का 90% िचा करती है| अगर उसका िचा 25% बढ़ जाता है और बचत 30% बढ़ जाती 
है, तो उसके र्ेतन में ककतने प्रनतशत की र्दृ्धि होती है? 

(A) 22.5% (B) 24%  (C) 20% (D) 25.5% 
Ans. d 

7. ककसी र्स्तु की कीमत में 36% की र्दृ्धि हुई और क्रय की गई मात्रा में 30% की कमी हुई| र्स्तु पर 
व्यय की गई रालश में ककतने प्रनतशत की र्दृ्धि या कमी हुई है? 

(A) 6%, र्दृ्धि(B) 6%, कमी (C) 4.8%, र्दृ्धि (D) 4.8%, कमी 
Ans. d 
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8. व्यर्हार-आिाररत ककसी वर्षय की परीक्षा का पूर्ाांक 100 है| सैिांनतक-परीक्षा, व्यार्हाररक-परीक्षा, 
पररयोजना-काया और मौखिक-परीक्षा हेतु अंकों का वर्भाजन क्रमश: 40%, 30%, 20%, 10% है| ककसी 
उम्मीदर्ार ने सैिांनतक-परीक्षा में 80%, व्यार्हाररक-परीक्षा में 70%, पररयोजना-काया में 60% और मौखिक-
परीक्षा में 50% अंक प्राप्त ककए| उसका कुि प्राप्तांक प्रनतशत तया था? 

(A) 70  (B) 68  (C) 72  (D) 67 
Ans.  a 

9. चाय की कीमत में 20% की र्दृ्धि हुई है िेककन मैंने चाय के लिए अपने िचा को केर्ि 15% बढ़ाने का 
फैसिा ककया| चाय के लिए िचों के समान स्तर को बनाए रिने में सक्षम होने के लिए मुझे अपनी िपत 
(दशमिर् के एक स्थान तक) को ककतने प्रनतशत कम करना चादहए? 

(A)  5.4 (B) 4.8  (C) 5.6  (D) 4.2 
Ans.  D 
 

10. The selling price of 24 articles is equal to the cost price of 26 articles. What is the 
gain percentage (correct to one decimal place) in such a situation? 

(A)  
𝟐𝟔

𝟑
% (B) 

𝟐𝟓

𝟑
% (C) 

𝟏𝟎𝟓

𝟏𝟑
% (D) 

𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟑
% 

Ans.  B 
 

11. सुिा ने अपनी मालसक आय का 12% ककसी अनाथािय को दान करने का फैसिा ककया| दान के ददन, 
उसने अपना फैसिा बदि ददया और र4800 की रालश दान की, जो उसके द्र्ारा पहिे तय की गई रालश के 
80% के बराबर थी| उसकी मालसक आय का 27% तया है? 

(A) 14040 (B) 13500  (C) 13959 (D) 11934 
Ans.  B 
 

12. दो वर्द्याधथा, A और B ककसी परीक्षा में शालमि हुए| A को B से अंक अधिक लमिे और पूर्ार्ती का अंक, 
उनके अंकों के योगफि का 55% था| A और B द्र्ारा प्राप्त अंक क्रमशः है: 
(A) 36, 28  (B) 40, 32  (C) 38, 30  (D) 44, 36 
Ans.  D 
 

13. दो वर्द्याधथायों A और B ककसी परीक्षा में शालमि हुए| A को B से 8 अंक अधिक लमिे और पूर्ार्ती का 
अंक, उनके अंकों के योगफि का 55% था| A और B के प्राप्तांको का योगफि है: 
(A)  75 (B) 80   (C) 90 (D) 100 
Ans.  B 
 

14. A और B के र्ेतनों का योगफि र43000 है| A अपने र्ेतन का 95% िचा करता है और B अपने र्ेतन 
का 80% िचा करता है| यदद उनकी बचत समान है, तो A का र्ेतन (र में) ककतना है? 

(A) 34400  (B)35000  (C) 8000 (D) 10600 
Ans.  A 
 



 

 

15. A और B के र्ेतन का योग र42000 है| A अपने र्ेतन का 75% और B अपने र्ेतन का 90% िचा 
करता है| यदद अब उनकी बचत समान है, तो B का र्ेतन (र में) तया है? 

(A)12600  (B) 15000  (C) 18000 (D) 30000 
Ans.  D 
 

16. A और B के र्ेतन का योग र42000 है| A अपने र्ेतन का 75% और B अपने र्ेतन का 90% िचा 
करता है| अब उनकी बचत समान है| A का र्ेतन (र में) तया है? 

(A) 18000 (B) 30000 (C)15000     (D) 12000 
Ans.  D 
 

17. पेट्रोि के मूल्य में 24% की र्दृ्धि हुई है| एक व्यक्तत अपने व्यय को केर्ि 14% बढ़ाने चाहता है| उसे 
व्यय के समान स्तर को बनाए रिने के लिए अपने उपभोग को ककतने प्रनतशत (दशमिर् के एक स्थान तक 
सही) कम करना चादहए? 

(A)  7.9 (B) 7.8  (C) 8.1  (D) 8.3 
Ans.   C 
 

18. दो वर्द्याथी, A और B ककस परीक्षा में शालमि हुए| A को B से 8 अंक अधिक लमिे और पूर्ार्ती का 
अंक, उन दोनों के अंकों के योगफि का 60% था| A और B द्र्ारा प्राप्त अंकों का योगफि है: 
(A) 75  (B) 45  (C) 40  (D) 50 
Ans.  C 
 

19. A और B के र्ेतनों का योगफि र43000 है| A अपने र्ेतन का 95% िचा करता है और B अपने र्ेतन 
का 80% िचा करता है| अब यदद उनकी बचत बराबर है तो B का र्ेतन (र में) ककतना है? 

(A) 8000 (B) 34400  (C) 8600 (D) 10600 
Ans. C   
 

20. The income of A is 25% more than that of B and the income of C is 65% less than 
the sum of the incomes of A and B. Income of C is what percent less than the income 
of A? 

(A) 37  (B) 35  (C) 28 (D) 32 
Ans.  A 
 

21. एक र्स्तु को 25% और x% की क्रलमक छूट के बाद र288 में बेचा जाता है| यदद उस र्स्तु का अंककत 
मूल्य र480 है तो x का मान तया है? 

(A) 20 (B) 18  (C) 16  (D) 15 
Ans.  A 
 
 

22. यदद 120 को x% कम ककया जाए तो र्ही पररर्ाम प्राप्त होगा जो 40 को x% बढ़ाने पर प्राप्त होता है| 
तब 210 का x%, 180 के (x+20)% से ककतने प्रनतशत कम होगा? 



 

 

(A) 18  (B) 𝟏𝟔
𝟐

𝟑
 (C) 𝟑𝟑

𝟏

𝟑
 (D) 20 

Ans.  B 
 
 

23. यदद चीनी के मूल्य में 22% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 12% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है तो उसे िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? (दशमिर् के एक स्थान तक) 
(A) 8.2% (B) 10%  (C) 8.6%  (D) 7.8% 
Ans.  A 
 

24. यदद चीनी के मूल्य में 24% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा के केर्ि 18% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है, तो उसे िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? 

(A) 5.1%  (B) 4.8%  (C) 4.6%  (D) 5.3% 
Ans.  B 
 
 

25. पेट्रोि की कीमत 28% बढ़ गई| कोई व्यक्तत अपने िचा को केर्ि 22% बढ़ाना चाहता है| उसे अपनी 
िपत को िगभग ककतने प्रनतशत कम करना होगा? 

(A) 5.3%  (B) 4.7%  (C) 5.1%  (D) 4.9%  
Ans.  B 
 
 

26. The price of sugar is increased by 17%. A person wants to increase his expenditure 
by 5% only. By approximately what percent should he decrease his consumption? 

(A) 9.9  (B) 10.9  (C) 10.3 (D) 10.7 
Ans.  C 
 

27. एक हर्ाई अड्डे के रनर्े के एक आयताकार भाग की मरम्मत की जा रही थी, क्जसके लिए व्यय का 
आकिन रR प्रनत र्गा इकाई की दर के आिार पर ककया गया था| ककंतु काया करते समय, उस भाग की िंबाई 
10% और चौड़ाई 8% बढ़ा दी गई| इसके अनतररतत, मरम्मत काया की िागत में 15% की र्दृ्धि हो गई| 
मरम्मत की िागत में शुरुर्ात के आकिन के उपर ककतनी कुि प्रनतशत र्दृ्धि हुई थी? 

(A)  34.58 (B) 36.62  (C) 35.24  (D) 33 
Ans.  B 
 
 

28. 1 से बड़ी ककसी संख्या के संदभा में, इस संख्या और इसके व्युत्क्क्रम का अंतर, इस संख्या और इसके 
व्युत्क्क्रम के योगफि का 25% है| इस संख्या का चार घातांक, इसके र्गा से ककतने प्रनतशत अधिक है? 

(A)  57.8 (B) 66.7  (C) 64.5 (D) 62.5 
Ans.  B 
 



 

 

29. 1 से बड़ी ककसी संख्या के लिए, उस संख्या और उसके व्युत्क्क्रम का अंतर, उस संख्या और उसके व्युत्क्क्रम 
के योगफि का 20% है| संख्या का र्गाफि, इसके घनफि से ककतने प्रनतशत (पूर्ाांक के करीब) कम है? 

(A) 18  (B) 122   (C) 81  (D) 33 
Ans.   
 
 

30. The selling price of 24 articles is equal to the cost price of 26 articles. What is the 
gain percentage (correct to one decimal place) in such a situation? 

(A) 
𝟐𝟔

𝟑
% (B) 

𝟐𝟓

𝟑
% (C) 

𝟏𝟎𝟓

𝟏𝟑
% (D) 

𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟑
% 

Ans.  B 
 

31. पेट्रोि के मूल्य में 24% की र्दृ्धि हुई है| एक व्यक्तत अपने व्यय को केर्ि 14% बढ़ाने चाहता है| उसे 
व्यय के समान स्तर को बनाए रिने के लिए अपने उपभोग को ककतने प्रनतशत (दशमिर् के एक स्थान तक 
सही) कम करना चादहए? 

(A) 7.9  (B) 7.8   (C) 8.1 (D) 8.3 
Ans.  C 
 

32. A की आय B से 40% अधिक है| यदद A की आय में 25% र्दृ्धि होती है और B की आय में 40% 
र्दृ्धि होती है, तो A और B के संयुतत आय में र्दृ्धि प्रनतशत है: 
(A) 28.25  (B) 34.5  (C) 24.5  (D) 31.25 
Ans.  D 
 

33. राजू की आय उसके व्यय से 20% अधिक है| यदद उसकी आय में 60% और उसके व्यय में 70% की 
र्दृ्धि होती है, तो उसकी बचत ककतने प्रनतशत बढ़ेगी/कम होगी? 

(A) 2% कम होगी (B) 2% कम होगी (C) 2% कम होगी (D) 2% कम होगी 
Ans.  C 
 

34. जब ककसी र्स्तु की मूल्य में 20% की कमी हुई, तो उसकी बबक्री में x% की र्दृ्धि हुई| यदद राजस्र् 
प्राक्प्त में 60% की र्दृ्धि हुई है, तो x का मान है: 
(A) 120  (B) 100  (C) 96  (D) 80 
Ans.  B 
 

35. सुरलभ अपनी आय का 75% िचा करती है| यदद उसकी आय 20% बढ़ जाती है और बचत 1% घट जाती 
है, तो उसके व्यय में ककतने प्रनतशत की र्दृ्धि होती है? 

(A) 2.7  (B) 27  (C) 2.2  (D) 22 
Ans.   
 



 

 

36. यदद चीनी के मूल्य में 17% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 8% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है तो उसे अपनी िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? (दशमिर् के एक स्थान 
तक सही) 
(A) 8.3%  (B) 7.9%   (C) 8.1%  (D) 7.7% 
Ans.  D 
 

37. यदद चीनी के मूल्य में 21% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 12% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है तो उसे िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? 

(A)  7.4% (B) 7.8%  (C) 7.6% (D) 7.2% 
Ans.  A 
 

38. यदद चीनी के मूल्य में 17% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 7% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है तो उसे िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? 

(A)  8.7% (B) 8.5%  (C) 8.1%  (D) 8.3%  
Ans.  B 
 

39. यदद चीनी के मूल्य में 24% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 15% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है तो उसे िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? 

(A) 7.5  (B) 7.3   (C) 6.9  (D)7.1  
Ans.  B 
 

40. ककसी संख्या को पहिे 16% और कफर से 14% बढ़ाया जाता है| इस प्रकार प्राप्त संख्या को 30% घटाया 
जाता है| मूि संख्या में हुई र्दृ्धि या धगरार्ट का शुद्ि प्रनतशत तया है? (एक पूर्ाांक के ननकटतम) 

(A) 9% की धगरार्ट (B) न कोई र्दृ्धि, न कोई धगरार्ट 

 (C) 7% की धगरार्ट (D) 6% की र्दृ्धि 

Ans.  C 
 

41. जब ककसी र्स्तु के मूल्य को 25% कर ददया गया, तो उसकी बबक्री x% बढ़ गई| यदद बबक्री-आय में 
20% की र्दृ्धि होती है, तो x का मान होगा: 
(A)  50 (B) 45 (C) 60  (D) 75 
Ans.  C 
 

42. यदद A, B से 28% अधिक है तथा C, A और B के योग से 25% कम है तो C, A से ककतना प्रनतशत 
अधिक है? (एक दशमिर् स्थान तक सही) 
(A)32.2%   (B) 28%  (C) 43%  (D) 33.6% 
Ans.  D 
 
 

43. एक दकुानदार ने 120 क्तर्ंटि गेंहू िरीदा| इस गेंहू के 20% भाग को 25% की हानन पर बेच ददया गया| 
पूरे सौदे पर 25% का िाभ प्राप्त करने के लिए उसे शेष गेंहू को ककतने प्रनतशत िाभ पर बेचना चादहए? 



 

 

(A) 35  (B) 𝟑𝟕
𝟏

𝟐
  (C) 𝟑𝟔

𝟏

𝟐
 (D) 40  

Ans.   B 
 

44. राघर् अपनी आय का 80% िचा करता है| यदद उसकी आय में 12% की र्दृ्धि होती है और बचत 10% 
कम होती है, तो उसके व्यय में ककतने प्रनतशत र्दृ्धि होगी? 

(A) 17.5  (B) 22  (C) 16  (D) 20.5  
Ans.  A 
 

45. यदद ककसी संख्या का 60%, ककसी संख्या के 20% से 120 अधिक है तो संख्या का 28% उसी संख्या के 
𝟑𝟑

𝟏

𝟑
% से ककतना कम होगा? 

(A) 18 (B) 15 (C) 12(D)14 
Ans.  A 
 

46. यदद पेट्रोि की कीमत 19% बढ़ जाती है, और सुनीता पेट्रोि पर अनतररतत रूप से केर्ि 12% िचा 
करना चाहती है, तो र्ह िरीदे जाने र्ािे पेट्रोि की मात्रा में ककतना प्रनतशत की कमी करेगी? (सबसे 
ननकटतम पूर्ाांक में) 
(A) 8  (B) 5 (C) 6  (D) 7 
Ans.  C 
 

47. A, B से 25% अधिक है और B, C से 40% कम है| यदद C, D से 30% अधिक है, तो A, D से 
ककतने प्रनतशत कम है? 

(A) 2.5  (B) 4   (C) 1.5  (D) 5 
Ans.  A 
 
 

48. एक कक्षा में, कुि वर्द्याधथायों की संख्या में से िड़ककयों की संख्या 𝟖𝟑
𝟏

𝟑
% है और शेष िड़के है| यदद इस 

कक्षा में 60% िड़के और 80% िड़ककया उपक्स्थत है, तो कक्षा में कुि वर्द्याधथायों में से ककतने प्रनतशत 
वर्द्याथी अनुपक्स्थत है? 

(A) 𝟐𝟐
𝟐

𝟑
 (B) 𝟐𝟐

𝟐

𝟑
  (C) 𝟐𝟔

𝟐

𝟑
 (D) 𝟐𝟑

𝟏

𝟑
 

Ans.  D 
 

49. मोननका अपनी आय का 72% िचा कर देती है| यदद उसकी आय में 20% की र्दृ्धि होती है और उसकी 
बचत में 15% की र्दृ्धि हो जाती है, तो उसके िचा में ककतने प्रनतशत की र्दृ्धि होगी? (एक दशमिर् स्थान 
तक सही) 

(A) 20.2% (B) 20.2%  (C) 19.8% (D) 21.9% 

Ans.  D 
 



 

 

50. एक परीक्षा में, A न ेB से 10% अधिक, B नर C से 20% अधिक अंक प्राप्त ककए ककंतु C ने D से 
32% कम अंक प्राप्त ककए| यदद A को C से 272 अंक अधिक प्राप्त हुए, तो B को कुि ककतने अंक प्राप्त 
हुए? 

(A) 850  (B) 1020 (C) 816 (D) 952 
Ans.  B 
 

51. बसीर का काया-समय प्रनतददन 15% बढ़ गया है और उसका र्ेतन प्रनत घंटे 20% तक बढ़ गया| उसकी 
दैननक आय ककतने प्रनतशत तक बढ़ गई? 

(A) 36  (B) 35 (C) 38  (D) 40 
Ans.  C 
 

52. तेि का मूल्य 20% तक बढ़ जाता है ककंतु इसकी िपत 𝟖
𝟏

𝟑
% तक कम हो जाती है| इस पर व्यय में 

ककतने प्रनतशत र्दृ्धि अथर्ा कमी हुई? 

(A) 10% तक कमी (B) 5% तक कमी  (C) 5% तक र्दृ्धि (D) 10% तक र्दृ्धि 

Ans.  D 

53. एक व्यक्तत 80 ककग्रा चार्ि िरीदता है और उसे 30 ककग्रा. के लिए ककए गए भुगतान के बराबर के िाभ 
पर बेच देता है| उसके िाभ का प्रनतशत तया है? 

(A) 𝟐𝟕
𝟑

𝟏𝟏
 (B) 35  (C) 𝟑𝟕

𝟏

𝟐
 (D) 40 

Ans.  C 
 

54. यदद y के एक-चौथाई के 30% का 2.5 गुर्ा मान, x के आिे के 25% के बराबर है, तो x, y से ककतने 
प्रनतशत कम अथर्ा अधिक है? 

(A) 50% अधिक (B) 𝟑𝟑
𝟏

𝟑
%   कम (C) 𝟑𝟑

𝟏

𝟑
%  अधिक (D) 50% कम 

 
Ans.  A 
 

55. एक संख्या में 30% की र्दृ्धि हुई, कफर 25% की कमी आई, कफर 25% की र्दृ्धि हुई| संख्या में ककतने 
प्रनतशत की शुद्ि र्दृ्धि/कमी (ननकटतम पूर्ाांक में) हुई? 

(A) 21% र्दृ्धि  (B) 22% र्दृ्धि  (C) 22% कमी (D) 21% कमी 
Ans.   B 
 
  

56. एक संख्या में 30% की कमी हुई, कफर 30% की र्दृ्धि हुई, और कफर उसके बाद 10% की कमी हुई| 
संख्या में ककतने प्रनतशत की शुद्ि र्दृ्धि/कमी (ननकटतम पूर्ाांक में) हुई? 

(A) 19% की कमी (B) 18% की कमी 
(C) 19% की र्दृ्धि (D) 18% की र्दृ्धि 

Ans.  B 
 



 

 

57. एक संख्या में 30% की कमी की गई, कफर 30% की र्दृ्धि हुई, कफर दोबारा 30% की र्दृ्धि हुई| संख्या 
में ककतने प्रनतशत की शदु्ि र्दृ्धि/कमी (ननकटतम पूर्ाांक तक सही) हुई? 

(A) 18% की कमी  (B) 19% की कमी 
(C) 18% की र्दृ्धि (D) 19% की र्दृ्धि 

 
Ans.  C 
 

58. ककसी संख्या में 30% की र्दृ्धि हुई, कफर 30% की कमी हुई, कफर दोबारा 30% की कमी हुई| संख्या में 
ककतने प्रनतशत शुद्ि र्दृ्धि/कमी (ननकटतम पूर्ाांक तक सही) हुई? 

(A) 36% की कमी (B) 40% की र्दृ्धि 

  (C) 36% की र्दृ्धि (D) 40% की कमी 
Ans.  A 
 

59. 1 से बड़ी ककसी संख्या के संदभा में, इस संख्या और इसके व्युत्क्क्रम का अंतर, इस संख्या और इसके 
व्युत्क्क्रम के योगफि का 25% है| इस संख्या का चार घातांक, इसके र्गा से ककतने प्रनतशत अधिक है? 

(A) 57.8  (B) 66.7 (C)64.5  (D) 62.5 
Ans.  B 
 

60. 1 से बड़ी ककसी संख्या के लिए, उस संख्या और उसके व्युत्क्क्रम का अंतर, उस संख्या और उसके व्युत्क्क्रम 
के योगफि का 20% है| संख्या का र्गाफि, इसके घनफि से ककतने प्रनतशत (पूर्ाांक के करीब) कम है? 

(A)  18 (B) 122 (C) 81  (D)  33 
Ans.  A 
  

61. A अपनी आय का 65% िचा करता है| उसकी आय में 20.1% की र्दृ्धि हुई है जबकक उसके व्यय में 
25% की र्दृ्धि हुई है| उसके बचत में ककतनी र्दृ्धि/कमी होती है? 

(A) 5% की कमी (B) 5% की र्दृ्धि (C) 11% की र्दृ्धि (D) 11% की कमी 
Ans. C 

62. यदद चीनी के मूल्य में 18% की र्दृ्धि हो जाती है और कोई व्यक्तत अपने िचा में केर्ि 12% की ही 
र्दृ्धि करना चाहता है तो उसे अपनी िपत में ककतने प्रनतशत की कमी करनी होगी? (दशमिर् के एक स्थान 
तक सही) 

(A) 5.3% (B) 6% (C) 5.1% (D) 5.6% 

Ans. C 

63. चीनी के मूल्य में 25% की र्दृ्धि हुई| चीनी पर व्यय का र्ही स्तर बनाए रिने के लिए, एक व्यक्तत ने 
अपने उपभोग में 4% की कमी कर दी और चीनी पर अपने व्यय में x% की र्दृ्धि कर िी| x का मान तया 
है? 

(A) 20 (B) 18.75  (C) 21  (D) 19.5 
Ans. a 

 



 

 

 


